
 قسم العلوم المالية والعلوم التجارية                                                                                        جامعة باجي مختار عنابة                                                                            

 السنة الثانية                                   التجارية و علوم التسيير                    كلية العلوم الإقتصادية،

 (أ)     الفصل الثاني            أعمال موجهة في المحاسبة التحليلية                                                         

 :10تمرين
 : قم بوضع مفهوم للمصطلحات التالية

 -7المصاريف الثابثة              -6سعر التكلفة           -5التكلفة         -4المصروف          -3العبء       -2السعر      -1
 -12الإسراف             -11النتيجة التحليلية                -11رقم الأعمال       -9الإستخدامات        -8المصاريف المتغيرة    

 .      الخسارة
 :الحل

 .هو التعبير النقدي لقيمة عملية أو مبادلة: السعر -1
 .هو الإنفاق الذي لا يقابله دخول منتوج مادي: العبء -2
: منتوج مادي، مثالهو الإنفاق الذي يقابله  إيراد خلال نفس الفترة والذي ينفق من أجل الحصول على منفعة أي دخول : المصروف -3

 .مصاريف النقل
هي مجموعة الأعباء والمصاريف المحسوبة خلال فترة زمنية معينة وهي تضحية إقتصادية يعبر عنها بقيمة نقدية يقابلها منفعة : التكلفة -4

 .إقتصادية ويتم حسابها من خلال ضرب الكمية في السعر
 .رحلتها النهائية التي تكون فيها جاهزة للبيع  والتسليمهو قيمة السلعة أو المنتوج  عند م: سعر التكلفة -5
 .الإيجار: هي المصاريف التي لا تتأثر بحجم النشاط، مثال: المصاريف الثابثة -6
 .مصاريف المادة الأولية: هي المصاريف التي تتأثر بحجم النشاط، مثال: المصاريف المتغيرة -7
للتعبير عن جميع النفقات والأعباء التي تنفقها أو تتحملها " الإستخدامات"لموحد مصطلح إستخذم النظام المحاسبي ا: الإستخدامات -8

 .المؤسسة خلال فترة زمنية معينة نتيجة إستخدام عوامل الإنتاج
 .هو الإيراد الذي تحققه المؤسسة ويتمثل في الكمية المباعة مضروبة في سعر البيع: رقم الأعمال -9

 .هي الفرق بين رقم الأعمال وسعر التكلفة: النتيجة التحليلية -11
 .تضحية غير إقتصادية يمكن قياسها نقدا وغير ضرورية للنشاط الإنتاجي: الإسراف -11
 .هي تضحية إقتصادية يتحملها المشروع دون مقابل: الخسارة -12

  :10تمرين 
 ة من الناحية المحاسبية؟أرسم مخطط توضح فيه العلاقة بين النفقة والتكلفة والأصل والمصروف والخسار 

 :يمكن توضيح العلاقة في الشكل الموالي* : الحل
 العلاقة بين النفقة والتكلفة والأصل والمصروف والخسارة من الناحية المحاسبية(: 10)شكل رقم 

 



 

 (تضحية بموارد إقتصادية)                       
 

 أو مستقبلية                       لا توجد منفعة تقابلها/مقابل منفعة حاضرة و                                              
 (عادة تكون إجبارية(                                )إختيارية بطبيعتها)                                                  
 
 
 

 إذا كانت المنفعة متوقعة          إذا كانت المنفعة                                 
 في المستقبل                      حاضرة                                    

                 
 عند الحصول على المنفعة                                         

 
 عند إنتفاء المنفعة لظروف غير متوقعة أو جبرية                                        

محاسبة التكاليف المتقدمة في مجالات التخطيط : دراسات متقدمة فيإسماعيل إبراهيم جمعة، زينات محمد محرم، عمرو عباس العتر، : المصدر
 .7، ص 2118دار المطبوعات الجامعية،  ،والرقابة

النفقة هي كل ما ينفقه المشروع في سبيل الحصول على منفعة، فإذا كان من المتوقع تحقق هذه المنفعة في المستقبل نتحصل على أصل، وإذا  
 .كان زمن الحصول على المنفعة في الوقت الحاضر فتعتبر هذه النفقة مصروف

 .ظروف إستثنائية منافية لأهداف المشروع، يتكبد المشروع خسارة وبالتالي لا تحقق هذه النفقة أي مقابلغير أنه وفي حالات أخرى أو ل

 (الوحدة دج):                                                                           10تمرين

 : قدمت لك المعطيات التالية ، فيفري لشهر الأعباء المدمجة حساب لغرض
 (شهرية.  )دج 611 111( : 66/إلى ح 61ح )الأعباء  -1
 :يتضمن قيمة  68الحساب  -2

 .قيمة إهتلاك التثبيتات العينية 61111* 
 .عنويةقيمة إهتلاك التثبيتات الم 21111*
 دج 5111أعباء إستثنائية بقيمة  -3
 .سنويا  %11دج ، كما قدرت مكافأتها بـ  361 111قدرت الأموال الخاصة بـ  -4
 .دج شهريا 21 111قدرت بـ ( أجرة المستغل)أجر صاحب المؤسسة  -5

 .فيفري شهر تكاليف حساب في المدمجة الأعباء مبلغ حدد : المطلوب

فةتكل  خسارة 

 مصروف أصل

 النفقة



 (الوحدة دج)                                                        :الحل
 المبلغ البيان

  611 111 (66/إلى ح 61ح )

  5111=  12/ 61 111 68ح 

 3111= 12(/1.1*  361 111) مكافأة الأموال الخاصة

 21 111 أجرة المستغل

 628 111 الأعباء المدمجة

   :10تمرين 
 :قدمت لك البيانات التالية والخاصة بشهر أكتوبر

 دج 42111............. ثمن شراء المواد الأولية -
 دج 3111......... مشتريات مخزنة في الخارج -
 دج 6411............ أخرى خارجية مصاريف -
 دج 37611..................مصاريف العاملين -
 دج 1311......................أعباء إستثنائية -
 دج .2000..مخصصات الإهتلاكات والمؤونات -
 دج 5111........الضريبة على أرباح الشركات -
 دج 2511...............العائد على رأس المال -

 :الأعباء المعتبرة تقدر بـ:  لوبالمط
 دج 131811 - أ

 دج 91111  - ب
 دج 119511  - ت

 .دج 91000( = 2000+  37611+  6411+  3111+  42111)الأعباء المعتبرة تقدر بـ: الحل

 (مليون دج 11الوحدة )                                                               :10رينتم

، حيث تقوم بزراعة هذه (الصبار)بإنتاج المستحضرات العلاجية و التجميلية الطبيعية من هلام نبتة الألوفيرا   Foreverتقوم مصانع شركة 
 :ليةالنبتة في مزارعها الخاصة تحت أفضل ظروف العناية الزراعية، بإفتراض أنه من أجل  التموين بنبتة الصبار تحملت المؤسسة المصاريف التا

  .للوحدة( مليون دج 11) 111 بسعر من النبتة وحدة 2111 شراء
   (.مليون دج 11)1511 : النقل مصاريف
 (.مليون دج 11) 8111لزراعة النبتة  المستخدمين مصاريف



 (.مليون دج 11) 11 111مصاريف أخرى ملحقة بالشراء 
 .الواحدة وللوحدة الإجمالية الشراء تكلفة أحسب: المطلوب

 :الحل

 (مليون دج 11الوحدة :                            )الواحدة وللوحدة الإجمالية الشراء حساب تكلفة* 

 القيمة الإجمالية السعر الكمية البيان

  211 111  111 2111 ثمن الشراء

 1511   مصاريف النقل

 8111   مصاريف المستخدمين

 11 111   مصاريف ملحقة بالشراء

 219511 119.75 2111 تكلفة الشراء

 

 بن حواس كريمة.د


